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a kiadóhivatal.

Kéziratot vissza nem adunkMEGJELENIK MINDEN MÁSODIK VASARNAP
Végszó

Lapunk olvasó közönsége utolsó számát veszi a Mezőségi Hírlapnak. A véletlen találkozása s mondhat- 
nók iróniája is, hogy annyi idealizmussal kezdett s becsülettel folytatott vállalkozásunktól éppen akkor vonulunk 
vissza, mikor a szentlélek ereje által piros pünköst napján hősökké avatott, megacélosodott lelkű apostolok ki­
göngyölik a Megváltó lobogóját, diadallal hordozzák meg Hellásznak terein, a pogány Róma márvány oszlopos 
palotáinak utcáin, hogy alája tömöritsék, kereszténnyé tegyék a pogány világot.

Mi is apostolkodni akartunk, mi is kibontottuk kiskörünkben a magyarság lobogóját, készen is tartot­
tuk, talán a biztató szavakban sem voltunk fukarok, s a harmadik esztendőben gondolkozni kezdénk, hogy 
olt, hol két egyén felváltva őrködik s annyi kérés után sem sorakozik a tábor, alighanem nevetségessé lesz az 
erőlködés s nem hoz dicsőséget itt a mi lobogónknak, a háromszinü magyar zászlónak a legjobb odaadás is.

Begöngyöljük tehát, mert hiányzik a sereg, melyet lelkesítene a mezőségen a magyar trikolor.
Begöngyöljük, nem mintha fogynának erőink, zsibbadnának karjaink, hanem begöngyöljük a szégyen 

miatt, hogy a mi mezőségünkön ha valami kevés jut is a magyarságnak a zsebekből — ez is olyan alamizsna 
féle - nem jut semmi az öntudatos magyar lelkek jóindulatából.

Anyagi támogatás — alamizsna — nekünk nem kell. Pillanatig sem tekintettük vállalkozásainkat picuiás 
vállalatnak. Ha ez lett volna a zsugori ideánk, tovább élnénk, de mert nem az, és annak még a gyanúja is bán­
taná lelkünket, letesszük a lantot. Nem a temetkezési intézetek gyászjelentéseinek fogalmazása a mi bezáró pár 
szavunk, melybe csak az elhalt nevét és korát szükséges bejegyezni s mindenféle váriálásban kapható, hanem ko­
moly, felfogásunk szerint sok tanulsággal teljes az a jelentés, hogy a mezőségi lelkek sivársága miatt, a magyar­
ság közönye mián le kell tennünk a tollat. Megvaljuk őszintén nekünk ez nagyon fáj. Sajnáljuk, mert ami java­
inkat célzó gondolatokkal keltünk, azokkal feküdtünk s híradásunktól elvágott perceinket ezért töltöttük az ivó 
asztal mellett. A harmadik évfolyam derekán a Mezöségi Hírlap lelki életével számítást vetettünk. Azt enélkül is 
tudtuk, hogy szellemi támogatásra nem is számíthatunk. És a számvetésből olyan valami csúcsosodott ki, mi gon­
dolkozóba ejtett. Az történt ugyanis, hogy szives előfizetőinket, azoknak neveit nem a bekönyvelt koronák száma, 
hanem a lelkesedés a minket és céljainkat megértés szerint is mérlegeltük s a velünk érzés szemüvegén át indis- 
crét pillantást engedtünk valahánynak leikébe. Ha ezt az ügyetlenséget, mi egyébnek mondhatnék, el nem kö­
vetjük, tovább tépelödnénk a mezőségi magyarság szomorú sorsán, de igy ezt a kiutat, a visszavonulást kellett 
választanunk. ,

Őszintén bevaljuk, hogy előfizetőinknek nem nagy, de nekünk elég tömött sorokban igen sok nevet ta­
láltunk, melynek viselője nem a Mezőségi Hírlapot, nem az eszmét, hanem a szives személyi érzést tisztelte meg 
támogatásával, más szóval az eszme rovására az alamizsnaság nyomult előtérbe. Hát ez is jól esett a személynek, 
de a közérdek munkása ennyivel be nem érheti. Megnézte az érem másik oldalát is s fájdalom az eszmét támo­
gatók fogyatékos sora megállást parancsolt. Ez az a komoly ok, melyet önmagunk igazolására ki kellett írnunk, 
És e keveseknek is köszönetét mondunk. Az első perctől a jelen óráig harmóniában volt leikök a lelkűnkkel. S 
most mikor fájó érzéssel utoljára írjuk a M. Hírlap közleményeit, megvigasztal egy gondolat, az az előérzet, 
hogy borongó lelkünk bizonyos gondolatait a mi lelkünk érzéséhez hasonló hangulatban fogják végig futni, s 
tán sziveikbe vésni.

És még valamit A szerkesztőség és nyomda között álló nagy távolságot, annak hátrányait nem minde­
nütt sikerült áthidalnunk. Rajtunk kívül álló okokból akárhányszor nehezítették helyzetünket a kérdés mizériái. 
A pontosságot stb. egyéb jókat nem valósíthattuk meg úgy, miként óhajtottuk. Ez is kedvetlenitett isméfelten 
Írjuk, kedvetlenségünk romjába nem hozott derűt a magyaros lelkj együttérzés. ;

Egyet tudunk, ezt önérzetes nyíltsággal jelenthetjük ki, hogy teljes odaadással, egész lelki erőnkkel utolsó 
sorainkat is a mezőségi magyarságnak s a mezőség javának szenteltük. Mennyi eredménnyel ? Nem tudjuk. Egyet 
tudunk, hogy a három évfolyam annyi számának közérdekű közleményei között egyetlen év sincsen, mely ne 
a mezőség javára látott volna napvilágot.

És mert azzal a kijelentéssel búcsúzunk a M Hírlap olvasóitól, hogy mi még többször fogunk találkozni. 
Nern ugyan saját lapunk hasábjain, hanem máshol és mindenhol, hol szívesen is készséges lélekkel bocsátják ren­
delkezésünkre azt a darabka helyet, melyen a mezőségi magyarság elhanyagolt sorsa felé irányíthatjuk a közfi­
gyelmet. Isten velünk.

Mocs, 1908. III, évfolyam 12. szám.
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A mócsvidéki tanítók köri 
gyűlése.

A mócsvidéki tanítók köre idei gyűlését 
május hó 30-án tartotta meg M.-Palatkán 
a református iskola helyiségében. A nagy­
számban egybegyült tanítóságon kívül több 
érdeklődő is volt jelen, kik élénk figye­
lemmel kisérték végig a szép és magasztos 
eszmékben gazdag gyűlést.

Előzőleg Rápolti Ferenc helybeli ref. 
tanító tartott sikerült nyilvános tanítást és 
az errőli észrevételek megtétele után Bede 
János szováti ig.-tanitó mondott elnöki 
megnyitót.

Nép és hazaszeretet sugallta beszédében 
rámutat annak fontosságára, hogy pap, 
jegyző és tanító karöltve, egymást meg­
becsülve, együttesen vegyenek részt a ha­
talmas munkában, — melyre hazánknak 
oly nagy szüksége van - a népnevelésben 
és irányításában.

Szavainak elhangzása után a múlt gyű­
lés jegyzőkönyvének felolvasása, a tagok 
számbavétele, azok névsorának helyesbítése 
és a gyűlést megelőző nyilvános tanitásróli 
jelentéstétel voltak a gyűlés tárgyai.

Következő pont az elnök és jegyző le­
mondása. Előbbi 12 éven át viselte lel­
kesen, odaadó buzgalommal ezen tisztségét. 
A kör tagjai legmélyebb sajnálattal vették 
tudomásul lemondását, mert alatta a tanítók 
mócsvidéki köre szépen fejlődött, annak 
újjászervezésében elvitázhatatlanul nagy 
édemei vannak.

Kérik, hogy maradjon meg tovább a ta­
nítóság élén, annál is inkább, mert lemon­
dása idöelőtti, de elhatározását megmásítani 
nem tudják, mire a kör egyhangúlag Ben- 
czédi János mócsi ig.-tanitót választja 
meg elnökéül.

Utóbbi megköszönve a feléje irányuló 
bizalmat, elfoglalja az elnöki széket. Jegy­
zőül újólag Makkai Kálmán szováthi tanító 
lett megválasztva.

A kör irattárának és könyvtárának át­
adása után Veress János keszüi tanító 
olvassa fel gonddal készült és figyelmet 
lekötő értekezését
l Elénk tárja, hogy mik veszélyeztetik a 
hazafias nevelést nemzetiségi vidékeken, 
főleg a Mezőségen, — hogy véli az el- 
nemzetietlenedést orvosolni és a magyar­
ságot megtartani, mikép lehetne a nem­
zetiségeket a hazafiatlan agitátoroktól meg­
oltalmazni.

Ezen fontos és közérdekű tárgyról a kör 
még bővebben is óhajt foglalkozni.

A vitatétel tárgyát Bede János indítvá­
nyára Szabó Elemérnek a „Néptanítók lap­
jában*  megjelent cikkéből merítik, a gyii-

A Mezőségi Hírlap tárcája.
Jer velem!.. .

Kelet felé, zöld hegyek bájos alján;
Ott van a házam, — oda viszlek, hol 
Sok ezer vadvirág csak nekünk nyílik 
S a sok madár csak nekünk dalol.

Majd ottt ülünk a ház előtt a pádon,
S a nyári éjnek bűvös illatát
Felénk hozza a lágy szellő, mely messze 
Viruló bokrok, rózsák között járt.

S ha kis fehér kezed kezemben nyugszik, 
És fel az éji égre bámulok, 

mölcsészet, méhészet, selyemhernyótenyé­
szet és háziiparról.

Mielőtt elnök a gyűlést bezárná, több 
indítványhoz adja a kör hozzájárulását. így 
a tanítók lakbérügyére vonatkozólag, vala­
mint ahoz is, hogy ezután évente kétszer 
is tartassák gyűlés.

Ezek után Száva Dénes körjegyző szives, 
önzetlen vendégszerető házánál volt a ta­
nítóság ebéden, melyen számos pohár­
köszöntő hangzott el, éltetve a házigazdát, 
a néhai és új elnököt, valamint a társaság 
összes tagjait.

A vendégszeretet viszonzása fejében a 
részvevők 2/a részben a helybeli református, 
’/s részben a görög katholikus iskola javára 
„Száva“ alapítványt tettek.

A jókedvű fiatalság az ebéd befejeztével 
táncra perdült, egy kellemesen töltött nap 
emlékét vive magával.

Mocs, 1908. junius 2.
Benedek.

HÍREK,
Mocs, 1908. juaius hó 7.

, Olvasóimhoz!
A Mezőségi Hirlap utolsó számát 

kapják olvasóim. Nem igen van mon­
dani valóm. A mi volt már előzőleg 
elmondottam. Csalódtam : ez az egész. 
Azt hittem, hogy ha lelkemet, lelkese­
désemet beleviszem munkámba, valami 
sikere lesz. Arról kellett azonban meg­
győződnöm, hogy ha a lelkét kiteszi 
is az ember, — akkor sem tud a 
Mezöségen eredményt felmutatni.

Köszönetét mondok azon kevesek­
nek, a kik munkámban segítségemre 
voltak. Különösen hálás köszönő temet 
kell kifejeznem Orbán Ferencz bará­
tomnak, a ki mindig igen nagy segít­
séget™ e volt, az utóbbi időben pedig 
a szerkesztést is magára vállalta.

Végzem szav mát azzal, a mivel 
kezdettem : In magnis et voluisse satest.

Dr. Hajdú Dezső.
— Esküvő. Fejér József mocsi kir. járás- 

birósági jegyző f. évi junius 8-án tartja 
esküvőjét jegyesével Táby Magda kis­
asszonnyal. Lapunk megjelenési ideje, meg 
a változott viszonyok is oda utalnak, hogy 
az örömteljes esemény alkalmából legőszin­
tébb jó kivánatainkat már most tolmácsol­
juk A mocsi plébánia templomban elvett 
áldás kisérje egész életén át a boldog párt. 
Öröm és boldogság költözzék a takaros

Úgy érzem: az a fényes végtelenség 
S a millió csillag csak nekünk ragyog.

És szótlanul nézek a szemedbe, 
Szivem oly édesen elandalog------- :
A legszebb vadvirág csak nekem nyílik,
S két legszebb csillag csak nekem ragyog! —

L. 0.

Hozzá.
Eszményi, röpke, játszi tündér,
Bálványos kép, megtestesült erény,
Sokan azt mondják, hogy szeretlek nagyon 
Igaz lelkemmel, s igy az jól vagyon 
Merre, merre vagy, hol lakói? 

lakásba, hol a mi kedves Józsi barátunk 
családi otthonra talál. Irigylésre méltó tartó 
boldogságot jósol és kiván az uj pár szá­
mára a M. H. szerkesztősége is.

— A községi és körorvosok sorsán 
jobban mondva a sérelmes közegészség 
ügyén segít az a belügyminiszteri törvény­
javaslat, melyet osztatlan lelkesedéssel kö­
szönt mindenki. Minket e pár sor lejegy­
zésére az is ösztökél, mert a mi derék kör­
orvosunk Dán János, kit bizalommal kör­
nyez a mezőségnek javarésze szintén él­
vezni fogja nemes hivatásának némi jutal­
mát. Az anyagiakban is oly tehetős kör­
orvos nevénél ezt csak ázért említjük fel, 
mert odaadó buzgalma igy nemcsak er­
kölcsi hanem anyagi elismerésben is részesül.

— A mocsi önkéntes tűzoltó egyesület 
májálisát f. évi május 31-én tartotta meg. 
Úgy anyagilag, mint erkölcsileg elég jól 
sikerült, de mégsem úgy, hogyan mi re­
méltük. Azt hittük kedves alkalom lesz, 
hogy az intelligencia és a polgári osztály 
a szabad ég alatt is, a bálterem falai kö­
zött is dokumentálja, hogy nálunk vissza­
vonás nincsen, hanem a teljes megértés 
uralja a lelkeket Az intelligencia meg is 
tette kötelességét. Tüntetőén, csaknem teljes 
számban jelent meg tűzoltóink majálisára. 
Ezzel szemben a polgári osztály egy-kettő 
kivételével visszavonult s a megjelentek 
számát és állását tekintve, a tűzoltó majális 
minden egyéb volt csak tűzoltó majális 
nem. Mi nem értjük a visszavonás okát, 
pedig régóra látjuk, hogy polgárságunk 
a közeledésre legkedvezőbb alkalmakat 
rendszeresen kerüli. Ettől eltekintve jó kedv 
és fesztelenség uralta az egész mulatságot. 
Délután 3 órakor volt a kivonulás a község 
mellett fekvő egyik kedves völgybe, honnan 
esti 8 órakor távozott a közönség, hogy 
az esti táncmulatságra tegye meg az elő­
készülteket, Dr. gróf Logotheti Oreszt a 
piac-téren igen jól sikerült tűzijátékkal lepte 
meg a közönséget s mondhatjuk, hogy más 
irányban is mindent elkövetett, mivel a 
mulatság sikerét és kedvességét fokozhatta. 
A szabadban is, a bálterem falai között is 
ő volt a tűzoltó majális éltető lelke. A né­
gyeseket is ő rendezte. Pedánsul és szé­
pen. Itt azonban meg kell osztania a di­
cséretet a szép asszonyokkal és leányokkal, 
kiknek ő oly ennivalóan dirigált. A bálozó 
közönség a legpompásabb hangulatban 
együtt volt késő éjfélig s még azután is 
húzták a kolozsi cigányok s járták, kik 
egyetlen percet sem akartak elszalasztani 
az oly kellemes alkalomból.

Felülfizettek: Gaál Gyula orsz. képviselő 
18 K-, Gaál Jenő 8 K., Nagy Elek 5 K. 
dr. gr. Logothetti O. 3 K., dr. Deli A. 2 K-, 
Baricza M. 1 K. 20 f., dr. Csiky J., Feren-

Szép angyal, kinek keze nyomán 
Bimbó fakadt, elhervadt tő-rózsán, 
Kinek áldásthozó minden tetteit 
Valaki titkon, sóvárgón tekint, 
Hol vagy ? Hol késel ily soká ?

Messze tőlem, távof bércek közt, 
Ott, hol könnyű, puha az anyaföld, 
Hol kis sírom szeretném föllelni, 
Ott, hol igazán tudnék feledni, 
Nem vágyói oda te is, mond?

Szilágyi József.
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czy I., Mihály J., Nyárády B<^Orbán F., 
Suba K-, Désy Á., Bartesch Gy., Karp R., 
dr. Kroó, Tibád L., Diamantstein S., 
Balogh J, Mandula Gy , Ferencz I, Barbosz 
G., Kaizer Gy., Gazda M., N. N. 1—1 
koronát. Tiszta bevélel 100 koronán felül. 
Úgy a felülfizetöknek, mint azoknak, kika 
tűzoltó egyesület majálisának erkölcsi és 
anyagi sikerét biztosították köszönetét nyil­
vánítja a rendezőség.

— Gyermekek majálisa. A mocsi állami 
iskola figyelmes tantestülete élén igazgató­
jával, mint a megelőző években, úgy most 
is szerez a növendékek számára olyan na­
pot, melyen az ártatlan gyermeki szív bo- 
hókás jókedvében tombolhat. Junius 8-án 
csengő kacaj és zene teszi élénkké az iskola 
tágas udvarát, mert akkor van az iskolások 
majálisa. A nyugalomra térő kicsinyek után 
a közönség tölt kedves órákat az iskola 
tágas termében.

— Ebzarlat. Mocson május 26-án veszett 
eb csatangolt. Összemart nehány kutyát s 
a pörzsőlö meleg miatt eltikkadt pár rucát. 
A tömegesebb veszély terjedését megaka­
dályozta egy jól irányzott lövés. Az állat 
orvosi boncolás megállapította, hogy a ga­
rázdálkodó veszett eb a dühösség utolsó 
korszakában volt. Rongy és rágott forgács 
volt az állat belében. A hatóság legszigo­
rúbban elrendelte a 40 napi ebzárlatot.

— Hivatal vizsgálat. Báró Rudnyánszky 
Béla kolozsvári kir. törvényszéki elnök 
május 25-én vizsgálta meg a mocsi kir. 
járásbíróság ügymenetét. Úgy a törvény­
széki elnök, mint a röviddel azelőtt szintén 
vizsgálatot teljesítő dr. Csipkés Károly Kir. 
ügyész, mindent kifogástalan rendben ta­
láltak.

— Az adókivető bizottság május hó 
29-én kezdette meg működését Mocson. 
Tárgyalásait minden nap d. e. 8-tól tartja. 
Közönségünk nagyon helyesen jár el, ha 
kellő érdeklődést tanúsít a bizottság mun­
kálataival szemben. Sok időt és utánjárást 
igénylő fellebbezésnek veheti ezzel elejét. 
Az adókivető bizottság elnöke Nagy Elek 
nagybirtokos.

— Tűz esetek. Május 23-án Aranykuton 
kigyuladt egyik lakónak a pajtája s úgy 
az, mint egy csizmadia-mester házikója is 
leégett. Ez utóbbi helyen csaknem végze­
tessé válható szerencsétlenség történt. Egy 
kéthetes ártatlan csecsemő aludott a böl­
csőben. Az anya gyermekének nyugalmi 
ideje alatt kisszaladt a mezőre s visszatér­
tekor lángokban lelte lakását. Kétségbeesve 
jajveszékelt s alig lehetett megnyugtatni, 
hogy kisdedét, kellő időben kimentet­
ték. — Május 24-én Botházán volt tűz. 
Dászkál Vasziliának gyűlt meg a csűre s 
hamarosan mindene lángokban állott. Két 
tehene is odaégett s az azok kiszabadításá­
val kinlódó felesége is súlyos égési sebe­
ket kapott. A keletkezett tűz Rusz Vaszilia 
házát is elhamvasztotta. A tűz oka isme­
retlen, valószínűleg gondatlanság. Jó lesz, 
ha a községi elöljáróság erélyesen lép fel 
mindenhol s a lakosságot óvatosságra s 
védekezésre szorítja.

— Olvasóink figyelmébe. A mocsi Ka­
szinó ig. választmánya könyvtárát az újabb 
irók müveivel kiegészítette. A kaszinói és 
könyvtártagok érdekében mai számunkban 
egész terjedelmében leközöljük, a könyvek 
címét és azoknak könyvtári számát, hogy 
kiki kiegészithesse könyviári katalógusát a 
közölt jegyzékkel.

-- Mezőség érdekében. Hallomásból 
tudjuk, hogy kender termelésre egyike a 

legjobbaknak a mezőségi talaj. A talaj 
ezen előnyét törekszik javára fordítani Me- 
zőszopor kolozsmegyei község értelmisége. 
Mozgalmat indítottak, hogy az oly jöve­
delmező kender termelést állami segítség­
gel megkezdhessék. Kilátásuk van, hogy 
annyi kendermagot kapnak az államtól, 
mennyivel kétszázhold terület bevethető. 
Kapcsolatosan ezzel egy arra egészen al­
kalmas helyen korszerű kender áztatót is 
nyernének, hogy a kendertermelés minden 
előnyét megismerje és ki is aknázhassa a 
nép.

— Halálos szerencsétlenség. A velünk 
szomszédos Vajdakamarás községben meg­
rázó haláleset történt május 25-én. Félházi 
István odavaló gazda szekeréből kibukott s 
oly szerencsétlenül esett le, hogy a nehéz 
szekér épen a nyakán ment keresztül, mi 
rögtöni halálát okozta.

— ügy halljuk, hogy több mezőségi 
község felekezeti iskoláját, részint az épít­
kezés, részint a tanítás hiányai miatt, ha­
marosan becsukják. Ideje is, már, hogy a 
mezőségi iskolázás siralmas helyzete vala- 
hára változáson menjen át.

— Dohány nagytőzsde átadás. A mocsi 
dohány nagytőzsde bérlője Panith Ármin a 
tőzsde kezeléséről, állítólag bérletéről a na­
pokban lemondott. A kolozsvári m. kir. 
pénzügyigazgatóság a dohány nagytőzsde 
kezelésével, a még hátralevő időre, a mocs- 
vidéki fogyasztási és értékesítő szövetke­
zetét bízta meg, melynek a főúton levő 
központi és kényelmes helyiségében 279 
szám alatt a kiárusítás úgy a kistőzsdések, 
mint a közönség rendelkezésére áll a hét 
minden napján.

—- Mézőségi különlegesség. Ritkaság 
számba menő dolgot említünk itt meg. A 
mezöségi konzervativizmus hatalmas lépést 
tett a kívánatos haladás felé. Egyik nagy­
bérlő, Gogomán Ferencz mezöszentjakabi 
lakos a sajtkészitést egészen a modern ala 
pokra fektette. Tanyáján a legfinomabb s 
igazán csemege nevet érdemlő sajtot állít­
tatja elő, melyet hazánk nagyobb városai­
ban sikerült már keresett cikké tenni, sőt 
kivitele is van. A mf zőségen egyetlen ke­
reskedés a mocsi fogyasztási szövetkezet, 
hol az említett különlegességet a tanyáról 
elnevezve Sturzuj-i csemege sajt néven áru­
sítják. Kilója 2 k 40. fiiér, mi tekintve an­
nak zamatosságát, nem is magos ár. Úgy 
halljuk hogy az eddigi 1 kgrmmos csoma­
gok helyett a közönség érdekében kissebb 
csomagolásban is kapható lessz.

— Lapunk zártakor tömve a mocsi piac 
a felhajtott és eladásra szánt állatok soka­
ságával. Most volt a mocsi áldozói vásár 
napjai. Még az ég is kedvezett neki. Zu­
hogó záporeső frissítette föl a levegőt s az 
eltikkadt növényzetet. A jelekből Ítélve, a 
vásár megnyugtató forgalmú. Az állatvásár 
elsönapjának délelöttjéröl a következő ára­
kat jegyezhetjük. Ökör párja 400—800 kor. 
tehén párja 150—260 kor. Egy éves borjú 
darabja 60—110 kor. A lópiacra is igen sok 
állatot hajtottak föl, s mondhatjuk, hogy 
minőség tekintetében is igen nagy a válasz­
ték. Bárány párja 4 kor. 20 filléren keltei. 
A sertésvásár is forgalmas. Kolozsvárról, 
Szamosujvárr 1 és Tordáról jött kereskedők 
közepes árakban vették a vágásra alkalmas, 
tartott sertést. A vásár első napján beiga­
zolva látjuk, hogy csakugyan a mocsi or­
szágos vásár vezet a mezöségi vásárok kö­
zött. Adja Isten, hogy eladó és vevő ezzel 
a tudattal távozott legyen a mi vásárunkról.

Nyilttér.*)
(Jegyzőkönyv.

Felvétetett Budatelkén Bajnóczy Mihály 
ur házánál 1908 évi április hó 2-án d u. 
7 órakor a Veress Gyárfás ur és M.Jánossy 
Aurél ur között támadt lovagias ügy tár­
gyában.

Mi alólirottak mint Veress Gyárfás ur 
megbizottjai 1908 év április hó 1-én d. u. 
Vaö órakor megjelentünk M. Jánossy Aurél 
urnái, hogy az 1908 évi április hó 1-én d. 
u. 3 órakor vele szemben elkövetett szóbeli 
sértésért lovagias elégtételt kérjünk.

M. Jánossy Aurél ur sem ez alkalommal, 
sem az ezt követő szabályszerű 24 órán 
belül megbizottainak nevét velünk nem kö­
zölte, s igy az ügy olybá kell hogy tekin­
tessék, mint a ki a lovagias elégtételadást 
megtagadta.

Ennek következtében megbízatásunkat 
megbízó felünknek vissza szolgáltatjuk és 
részünkről az ügyet befejezettnek nyilvá­
nítjuk

Kmf.
Bajnócy Ákos. Kracsiun Miklós.
Fenti jegyzőkönyvet azon megjegyzéssel 

adom közre, hogy egy oly egyén erkölcsi 
értékének elbírálását, ki elég bátor sérte­
getni, de elég gyáva azért elégtételt is 
adni, a higgadt gondolkozásu közönségre 
bízom.

Veress Gyárfás 
körjegyző

Sz: 174—1908. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a mocsi kir. járásbíróság 
nak 1908. évi V. 110/1. számú végzése folytán 
dr. Hajdú Dezső mocsi lakos ügyvéd által 
képviselt Tóbiás János felperes részére 
Kasztl József alperes ellen 22 korona 80 f. 
s jár. erejéig 1908 évi március hó 14-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1430 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. 1 benzin motor, cséplő 
6 szijjal és 1 szóró rosta nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. járásbíróság 
1908-ik évi V. 110/2. számú végzése foly­
tán 22 kor. 80 fill. követelés és eddig ösz- 
szesen 25 kor. 46 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig is Keszüben 
Daróczi István zárgondnok lakásán leendő 
megtartására 1908. évi junius hó 22-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volná, ezen árve­
rés az 1881 évi LX. t.-cz. 120. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mocs, 1908. évi junius hó 2. napján.
Ferenczy István, 
kir. bír. végrehajtó

Sz. 2194/1908. tlkvi.

Hirdetmény.
Uzdiszentpéter községre nézve az 1892. 

XXIX. t.-c értelmében a tényleges birtoko­
sok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítése iránti eljárás be­
fejeztetvén, ez azzal a felszólítással tétetik 
közzé:

*) Az e rovatban közöl ékért semmi felelősséget 
nem vaial a szerk.
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4-,. >jdal Mezős égi Hírlap. Moes, 1908 junius 7.

1., hogy mindazok, kik az 1886: XXIX.
15 és 17. §§-ai alapján— ide értve e 
§ oknak az 1889: XXXIII t. c. 5 és 6. 
§ aiban és az 1891: XVI. t.-c. 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is— vala­
mint az 1889: XXXIII. t.-c 7. §-a és az 
1891: XVI. t.-c. 15. § b) pontja alapján 

. eszközölt bejegyzések, vagy az 1886: XXIX, 
t.-c. 22. §-a alapján történt törlések ér­
vénytelenségét kimutatják, e végből törlési 
keresetöket 6 hónap alatt, vagyis az 1908. 
évi november hó 30. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
az ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, aki időköz­
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2-, hogy mindazok, akik az 1886 XXIX. 
t.-c. 10. és 18. §-ainak eseteiben—ide­

értve az utóbbi §-nak az 1889 XXXVIII. 
törvezikk 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészí­
téseit is — a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzése ellenében ellentmon­
dással élni kívánnak. írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 190S. évi 
október hó 4. napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabitható záros határidő 
letelte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3., hogy mindazok, akik az 1. 2. pont­
ban körülirt eseteken kívül az eljárás és 
az ennek folyamánk történt bejegyzések ál­
tal előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat csak 
bármily irányban sértve vélik, ideértve azo­
kat is, kik a tulaldonjog arányának az 
1889. XXV1II. t.-c. 16. §-a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják — e tekin­
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényei­

ket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt vagyis 1908 évi november hó 30. 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az említett bejegyzéseket 
csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz s egyszers­
mind egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság. 
Mocs, 1908. május hó 4-én.

7orday Sándor, 
kir. járásbiró.

Kimutató!
a mqcsi Kaszinó könyvtára részére beszerzett uj müvekről,

Betleni Jenő, könyvtárnok.

1 A 28 D. Annuzio G. „A tűz*
2 A 29 „ „ „ „Giovanni Episcopo“
3 A 30 Ambrus Zoltán „Berzsenyi biró családja“
4 A 32 „ „ „Berzsenyi lányok 12 vőlegénye“
5 A 31 „ „ „Alom világ“
6 A 33 „ „ „Solus eris“
7 A 34 „ „ „Midás király“
8 B 70 Balzac H. „Gonót apó“
9 „ 71 Brieux Eugen „A bölcső“
0 „ 72 Bársony István „Ingovány“
1 , 73 Bársony István „Tréfás történet“
2 „ 71 Bródy Sándor „A dada“
.3 „ 75 „ „ „A nap lovagja“
.4 „ 76 Beniczkyné Bajza Lenke „A vér"
5 » 77 „ „ „Ö az“
6 „ 78 „ „ „ „Saját kezébe'1
7 C 43 Conan Doyle „A sátán kutyája“

.6 „ 44 „ „ „Az üldöző“
o „ 45 „ n „Sclicrlok Holmes kalandja“

10 „ 46 Csehov P. Antal „A párbaj“
11 „ 47 Cherbuliez Viktor „A feketék és vörösek“
12 „ 48 „ „ „Miss Rovel“
!3 „ 49 „ „ „A pépi király“
>4 „ 50 Crokers M. B. „Milliomos“
’5 „ 51 Crokers M. B „Asszony-e v. leány?“
16 ,, 52 Carmen Silva „Ki kopog*
>7 15 61 Daudet Alfonz „Ifj. Fromont és í “
18 „ 62 Daudet Alfonz ,Tarosconi Tartarin“
19 „ 63 Dóczy L. „Csók“
>0 E 19 Erdős Renée: „Asszony meg a párja1,
>1 „ 20 Eötvös Károly „Deák Ferencz és családja11
•2 „ 21 Eötvös Lajos „A Karthausi“
>3 „ 22 Eötvös Károly „A nagy év“
>4 F 36 Flaubert „Bovaryné“
>5 G 42 Gorkij „A csavargók“
>6 „ 42 Gabányi „Mongolok“
>7 „ 44 Gárdonyi Géza „Az egri csillagok“
•8 „ 45 ,, „ „Tizenkét novella“
>9 „ 46 „ „ „Annuska“
tO „ 47 „ „ „Az a hatalmas .harmadik11
11 „ 48 „ „ „Az öreg tekintetes11
12 „ 49 ,, „ „Átkozott józanság“
13 „ 50 Gyp. „Ginerte boldogsága11
14 „ 51 Göre Gábor „A pesti őr11 
to „ 52 Gutius „Nevető vádlottak“
5 „ 53 „ „A törvény nevében“
■7 „ 54 „ „Csendélet11

» 55 „ „Budapesti típusok11
19 » 56 „ „Jeles firmák“
'9 „ 57 „ „Mákvirágok“
4 » 58 „ „Kereszt kérdsek“
|2 H 51 Herczeg Ferencz „Arianna“

„ 52 „ „ „Déryné ifiasszony“
» 53 „ „ „Andor és András“

15 „ 54 „ „ „A honszerző“
'b „ 55 Mrs. Hungcrlord „A kis hercegnő“
“ „ 56 Hall Kainc „Tékozló fiú“
•3 , 57 Heltai Jenő „Lón“
'9 J 146 Jókai Mór „Lélek idomár“
!?>> 147 „ „ „Fekete gyémántok“
'1 „ 148 Ibsen Henrich „A társadalom támaszai“
lí! » 149 „ „ „Nóra“
13 „ 150 Ignotus „Olvasás közben“

Mócs, 1908. junius hó 1-én.

64 K 36 Kenan György „Szibéria“
65 „ 37 „ ' „ „Számüzöttek sorsa Szibériában“
66 „ 38 Kóbor Tamás „Budapest“
67 „ 39 Krúdy Gyula „Pajkos Gaálék“
68 „ 40 „ „ „A podolini kisértet“
69 „ 41 „ „ „Az álmok hőse“
70 L 17 Lengyel Menyhért „A hálás utókor“
71 „ 18 Lövik Károly „A kertelő agár“
72 „ 19 „ „ „Őszi rózsa“
oí „ 40 Lux Terka „Lenczi naplója“ 
14 „ 21 „ „ „Leányok11
75 M 89 Malonyai Dezső „Magyar nép művészete“
76 „ 90 Mikszáth Kálmán „Az uj zrinyiász“
77 „ 91 „ „ „Club és folyosó“
76 „ 92 „ „ „A szelistyei asszonyok“
79 „' 93 „ ,, „A beszé’ö köntös“
60 „ 94 Molnár Ferencz „A Pál utcai fiuk“
81 95 „ „ „Az Ördög“
82 „ 96 „ „ „Rabok“
83 „ 97 „ „ „Egy gazdátlan csolnak11
84 „ 98 „ „ „Muzsika“
85 „ 90 ,, „ „Az éhes város“
86 „ 100 Maeterlink „Monna Vanna“
87 „101 Maupassant „Mámoritó történetek“
88 ,, 102 „ „Fifi kisasszony“ ,
89 O 14 Oneth György „A Croix-Mort grófnő“
90 „ 15 „ „ „A karzat“
91 „ 16 „ „ „Sarach grófnő“
92 P 60 Pervost Abbé „Lescant Mauon“
93 „ 61 Paileron Edvard „Az egész“
94 „ 62 Petelei István „Felhők“
95 „ 63 Pékár Gyula „Lavina 1
96 „ 64 Pemberton Max „Hajnalhasadás“
97 R 24 Rákosi Viktor „Galambos Pál napja“
98 „ 25 Ritóok Emma „Egyenes utón egyedül1
99 „ 26 Radó Antal „Idegen szavak szótára“

100 „ 27 Rider Hagard „Salamon király kincse“
101 „ 28 Rider Hagard „Beatrice“
102 § 88 sas Ede „Én vagyok az élet“
1Ö3 „ 89 Savage Richard Henry „Hivatalos feleség“ 
104 „ 90 Szikra „Ugody Lila“
195 „ 91 Szomaházy István „Mesék az Írógépről“
196 90 a méltóságos asszony11
197 „ 93 „ „ „Páratlan szeredák“
1°6 94 Schöntam Ferencz „Dorred kisasszony“ 
199 39 ToistOj Leó „Kozákok“
1 9 „ 4ü „ „ „Ur és szolga“
11„ „ 41 „ „ Kreutzer Szonátha“
112 , 40 Turgenyev Iván „Tavaszi hullámok“ 
11^ „ 43 Thury Zoltán „A kapitány“ 
1|4 „ 44 Turgenyev I. „Apák és fiuk“ 
l,c ,, 45 Theurset Aurél „Apaság“ 
1^ „ 46 „ „ „Vad liliom“
ID „ 47 Tóth Béla „Vasárnapok“ 
11” „ 48 „ „ „100 esti levél1
119 V 49 Vay Sándor gróf „Pestvármegyei históriák“
120 „ 50 Wolfner Pál „Meddő küzdelem11
121 „ 51 Wilde Oszkár „Lady Windernere legyezője“
122 „ 52 „ „Salome1,
123 „ 53 „ „ „De profundis“
124 Z 18 Zola Emil „A három város“
125 „ 19 „ „ „Páris“
126 „ 20 „ „ „Róma“

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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